



昨起全市暂停活禽交易

各大农贸市场家禽买卖全部撤摊 设卡口严查防外地活禽进入无锡

“有关部门8日下午5点已做出决定,要求全市家禽批发市场和农贸市场全面暂停活禽交易。”昨日上午,在无锡市依法治市领导小组办公室法治无锡建设新闻发布会上,无锡工商局对外宣布,即日起全面暂停活禽交易。记者同时从市城管局和市农委了解到,无锡已开始排查家养家禽,要求市民尽快处理自家养殖家禽,并对全市禽类养殖场(户)全面进行拉网式排查。

金辰 陆媛 胡姗姣 匡笠 徐振

设卡防活禽进入无锡

记者了解到,从3月底上海、安徽率先发现禽流感后,工商部门就已开展市场排查工作,对锡城238家农产品零售市场、4个家禽批发市场、657个家禽经营户进行逐一排查,要求业主每天2次对摊位进行消杀,同时严格进行索证索票工作。

清明节后,工商部门进一步加大管理,截至7日,除宜兴一批批发市场还有部分活禽未宰杀,其他三家批发市场活禽全部宰杀冷冻。

8日下午5点,相关部门做

出决定,要求全市批发、零售市场全面暂停活禽交易,并于9日对全市市场进行排查。

同时,公安交警部门已严查锡城各出入卡口,防止外地活禽进入无锡;城管部门也开始对走街串巷的活禽摊贩进行整治。

昨日上午,记者在惠山区前洲农贸市场内看到,3个活禽摊位已经全部紧锁大门,一旁卖鱼摊贩告诉记者,8日晚这些摊位就接到通知,9日上午几名摊主到市场消毒整理摊位后关上大门离开市场。

城管排查家养家禽

昨日,记者从无锡市城管局获悉,目前已开展家养家禽排查工作。

城管局市容科负责人告诉记者,按照市容管理条例,本就不允许市民在城区范围内养殖鸡、鸭、鹅、食用鸽、兔、羊、猪等家禽家畜,近日起城管部门加大了管理力度。“已经通知各区域

管部门和各街道,下到各个小区进行全面排查,要求市民对自养禽类进行处理。”目前锡城大部分养家禽市民已经自主处理了家养禽类,少部分尚未处理的市民也已经承诺会尽快处理。

对坚决不肯处理的,城管行政执法部门将依法查处,并视情节给予行政处罚。

排查470余万只家禽

记者从无锡市农委了解到,相关人员已对全市禽类养殖场(户)全面进行拉网式逐村、逐场、逐户、逐个农贸市场及活禽交易市场开展排查,不漏过一个养殖场户、不遗漏一个死角盲点,目前暂未发现疑似禽流感疫情。

据介绍,无锡现有规模禽类养殖场440个,另有9000多个散户。连日来,农委相关人员到各家养殖场一一排查抽检,检查范围已覆盖鸡235.5万只、鸭和鹅

77.7万只及其他禽类160万只。

根据省农委要求,无锡加大疫情监测采样频次,扩大监测面和抽样比例,目前部分活禽抽检样品已经送往省相关部门检测,等待进一步检查结果。

同时,加强家禽检疫监督与防疫监管,开展家禽产地检疫和屠宰检疫,未经检疫或检疫不合格的家禽及其产品,不得流入市场,要求各市场定期消毒,做好消毒灭源工作。

市场鱼虾量增价涨

昨日上午,记者来到无锡最大的蠡桥水产批发市场,这里的生意明显比以往好了很多。

一家经营户告诉记者,清明节开始鱼虾价格就一路上涨。

他指着摊位说:“鲫鱼的价格一直是最稳的,出货价格都靠近8元。”但这几天来出货价已达到了每斤8.5-9元。红鲢、白鲢鱼等,价格在每斤3-6元不等,现在也已经上涨了0.7-1元。价格上涨,但销量却不降反增。“我这个摊位原来每天能出800多斤的货,现在每天能出1000斤左右。”

虾价格也大幅度上涨。河虾原本的批发价为每斤60-70元不等,现在每斤的价格为70-80元。基围虾、白虾的价格无一例外都上涨。

水产市场办公室一位荣姓负责人告诉记者,市场每天的成交量都在上涨。原本成交量在150吨左右,现在每天已经达到200吨左右,成交量上涨了20%左右。价格方面,所有的水产价格均上涨了10%-15%。

肉类的价格一直很稳定,甚至有些地方猪肉还打出了让利降价的旗号。



鸽子还在空中飞着 网络截图

养鸽点

鸽笼紧靠小学 鸽主表示不再放了

“学校东面居民楼顶养了很多鸽子,看到养鸽人仍在放飞。”紧靠南长区通德桥小学的一幢居民楼顶养了很多鸽子,居民担心在禽流感期间,放飞鸽子会给学生们带来安全隐患。

4月6日,无锡市信鸽协会就通知所有会员停飞信鸽。昨天上午,记者沿着学校旁边的一条小路往里走,很快就来到了养鸽人所在的小区。

在居民的帮助下,记者在田埭里5号楼楼顶找到了养鸽点。只见楼顶放着一排铁笼,里面养着很多

鸽子,粗略一数有数十只,和小学校仅一墙之隔,站在楼顶可以清楚地看到学生们在操场上上体育课。

附近居民赵阿姨告诉记者,“8日下午还在放的,晒的被子上经常有鸟粪,这样子太让人担心了。”

记者在五爱家园社区居委会工作人员的帮助下联系到了养鸽人陶先生,陶先生表示自己是无锡信鸽协会的会员,共养了50只鸽子,已经接到了停飞通知。8日是在给鸽笼消毒时,把鸽子放出来了一会,并没有飞太远。“我会注意的,把它们直接放进笼子里,不再放了。”

整治

没有撤摊的活禽 全部填埋处理

4月8日下午,滨湖区卫生监督、工商、公安、城管和农办组成综合执法队伍,对位于公园路的华庄农贸市场内的活禽交易摊点进行专项整治,抓捕鸡、鸭、鸽子等禽类共计400余只,并全部进行了填埋处理。

记者在整治现场看到,尽管没有生意,华庄农贸市场的活禽摊位内的铁笼子里依然饲养数十只禽类,还有不少已经被宰杀并洗剥干净的鸡鸭,而在摊位附近则是宰杀鸡鸭、鸽子遗留下来的血水和羽毛,气味腥臭难闻。

据执法人员介绍,农贸市场属于人口密集地区,而贩卖活禽的摊位更是引发传染的高发场所,为加强对禽流感的防控,数日前工商、农办的工作人员已经通知华庄农贸市场内经营活禽的三个摊位暂停营业,但是他们随后发现这三家经营活禽的摊位并没有撤摊。

在给予了适当补偿后,在活禽摊主的积极配合下,执法部门将当天售卖的400余只家禽全部进行了填埋处理,随后市场方对摊点的垃圾、血水和经营物品进行了冲洗、清理和消毒。

市区今年计划供地2938公顷 保障房用地与去年基本持平

记者昨日从国土局获悉,《无锡市区2013年度国有建设用地供应计划》正式出炉。

今年无锡市区总的计划供地量为2938公顷,虽然总的计划供地量与去年相比有所减少,但与近5年来平均土地供应量是基本持平的,且高于去年的实际用地量。无锡市国土局相关负责人解释称,去年他们计划定的经营性土地指标为650公顷,但由于房地产市场降温、无锡商业体量饱和等综合影响,去年一年实际出让的经营性土地与年初计划的经营性用地量相比有明显缩水,仅为334公顷。为此,今年国土部门在年初计划时就减少了经营性用地的供应量,是遵循了供需平衡原则。今年计划制定的经营性土地指标为428公顷,远远高于去年的实际用地量,完全可以满足相关行业的用地需求。

根据《计划》,今年的保障性住房用地与去年计划相比基本持平,而公共管理与公共服务用地、交通运输用地的计划量与去年相比也有明显上升。

唐奕 张玮晨

见义勇为好的哥 张林祥过世

2006年3月18日,快报报道了无锡的哥张林祥从人贩子手中智救2名男孩的义举。2012年8月,这位做了数不清好事的好司机被诊断出肺癌晚期,今年4月7日,张林祥过世。昨日,市见义勇为基金会专程前往张林祥家中慰问,并给他的家人送去5001元慰问金。

2006年3月11日,一名30多岁男子在青山湾附近强行抱走在家门口玩耍的6岁和3岁两名男孩,当坐上张林祥的出租车后,张林祥察觉该男子神色异常,提高了警觉,直接把车开到公交公安分局门口,张林祥也因这一英勇事迹获得了“全国见义勇为好司机”殊荣。被确诊为肺癌晚期后,重病让这个本不宽裕的家庭雪上加霜,社会各界纷纷伸出援助之手,但是最终也没有挽回他的生命。

胡姗姣

药监开查五类 风险度较高化妆品

昨天,无锡市食品药品监督管理局拉开了化妆品安全评价性抽检序幕,此次重点采集安全风险度较高的防晒、美白、祛斑、染发、彩妆(唇膏)这五类品种及消费者投诉较多的产品。

昨天上午,药监局保化处相关人员来到家乐福便利店,随机抽取了一款进口防晒乳,采样人员先在省药监局办公系统中查询,是否省内其他地区曾抽检过同批次产品。在确认没有后,工作人员购买了6瓶同品种同批次防晒乳作为样品,并现场在系统中填写采样记录,包括产品名称、批准文号、有效期、生产商等。接下来,药监人员将向生产企业发送样品确认函,认定样品生产企业的真实合法性。同时,将所有样品封存送省局指定药检所进行检测。保化处相关负责人表示,此次抽样工作与日常监管相结合,抽检结果将于6月公布。发现经营企业有违法违规行为的,将依法及时进行查处。

陆媛